llocTpoeHre v CpaBHUTEIBHBIN
aHaJIN3 KJIMMaTOIrPaMM.

[IpakTryeckas padora.

Moowcem 6bimv evinonHena Ha aucme

Oymacu 8 K1emouKy Uil 8 NPocpamme
Microsoft Excel



OCHOBHBIC BJICMCHTBI KIINMATOI'PAMMBI

LLkana
TemMmnepartypbl

B rpagycax
Llenbcus

foaoBoe
KOJIU4YeCcTBO

ocaaKoB

LLikana ocaakos,
B MM

PeXum BbinageHus
0OCaaKOB

fogpoBou xoa
TemMnepartrypbl

BOo3AyXa

Mecsiubl



Co31aHue KJIMMarorpaMm

1. BBepxy imcra cripaBa M CjeBa 3allUIIMTEe Ha3BaHUWE BbIOpaHHBIX Bamu ropo/ios.

2. Onpenennte HAMOOJBIITYIO 1 HAUMEHBIITYIO TeMIIEpaTyphbl U BBIYUCIINTE
aMIUTMTYAy TEMICpaTyp JJIs KaXKJI0ro ropojia. 3anuiinTe 3Ha4eHue Mo/l
Ha3zBaHWEM ropoja. CTpoiTe cHayaja KJIMMaTorpaMmMy TOro ropoja, e
aMIUTUTY1a TEMIIepaTyp OOJIbIIIE.

MecsIbI TG Ocaakn(mMm)
SlHBapp -9,9 24
®deBpaib 94 24
Maprt -2,9 24
Arnpenb 7,6 21
Maii 16,0 34
HroHb 20,8 38
Wronp 23,4 34
ABrycr 21,8 31
Centsi6ps | 15,1 24
OKTs10pb 6,8 %)
Hosi6pb -0,6 28
JlexaOpb -6,6 34

24
22-
20-
18-
16
14
12

3. B pmxaen yacTtu nucrta noq Ha3BaHUEM
ropoja Ha4YECPTUTE TOPU3OHTAIBHYIO

HIKAJTy U3 12 KJI€TOYEK M MOIMUIIUTE
NepBbIe OYKBBI MECSIIIEB.

4. Pa3MeTbTe BEPTUKAIBHYIO HIKAILy CIIEBA,
Ha4YMHAas OT CaAMOI'0 HU3KOTO 3HAYCHUS
CPEAHEMECAYHBIX TEMIIEPATYP 110

caMoro BeICOKOTO (1 kieTka =

29).

Pa3MeThTe BEPTUKAIBHYIO IITIKATY
KOJIMYECTBA OCAJKOB CIIpaBa, HAUMHAasI
ot 0 10150 MM (1 knerka = 10 Mm).

aHK

|
SR
SEcEEEE%
= - su-u‘ =

IO
BOH

=
(¢”]
=

| g
' MecCSbI

0JINYECTBO
OCAAKOB (MM)

|
K

— 150
~ 140

— 120
- 110

— 100
—- 90
— 80
~ 70
— 60
—- 50
- 40

T 30

- 20
~ 10




11o maHHBIM METEOIIEHTPA I._BOJIOTIbI

Co31aHne KIINMaTorpaMMBbl

MecCsIl T°C | Ocaaku
(Mm)
SAuBapn -11,8° 31
deBpaib -11,4° 23
Maprt -6,4° 28
Anpenb 2l 30
Mait v 46
HroHb 14,4° 66
Hrons 16,9° 70
ABTYyCT 14,7° 67
CeHTs0pb 9,0° 63
OKTs10pb e 46
Hos0pb -3,6° 35
HexaOpb -9,2° 35

A=28,7
9 B,

A ° E

22 = R s

-

20 — 9 2

Sald A ? o

18 2

16 |- uil g §

14 4 T 8
12 + 180
10 — 4 170
8 1 160
6 1 150
e + 140
2 T 130
0 — 120
-2 ~+ 110
ik + 100
-6 — 1 90
-8 - ~ 80
-1 088 + 70
12 4 60
14— -+ 50
16 4+ 40
-18 +— 30
-20 — +— 20
22 — 540 mm 4 10
-24 g 1 >

a =
N 8 SeE =8 SZ 5 g TE Mecsun
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CpaBHEHHE NBYX KJINMaTOrPaMMm

Pacmojio;kum psJioM IBE KJIMMAaTOIrpaMMbl 1 CPABHUM HX :

THC T°C
A A
r. Bosorma A=28,7 L. ToOOnbCK | A=36,5
26 T 26 S
22 = 22 + =
il =
20 — 9 » Q o
A D o A ) o
18 257 ; z ; z
16 + 5 + 5=
14 | e < o
12 +— 180 T 180
10 + 4+ 170 4 170
8 + 160 + 160
e + 150 4 150
- - 140 + 140
2 i T 130 b T 130
0.5 + 120 +— 120
-2 T + 110 + 110
e + 100 -+ 100
-6 — + 90 T 90
e - +— 80 -+ 80
-10 + + 70 T 70
12 1 60 +— 60
-14 | 1 50 4 50
-16 + 40 + 40
-18 + 30 + 30
=200 -+ 20 +— 20
22 540 mm +— 10 463 mm - 10
-24 | | | = -24 | | | %
> o D o o X > =~ e . O =
28 82 FF & 9 T F Meciaunl B 8 SR BB Q 9 T X mecsausl
ook depi S = ST 5 -~ =2 =& S s O el R E I R
=] - <) ol = - T ool
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KITMMATUHECKUE MNOACA
N TUMbI KJIMMATOB

[Ipu B3mIsA A€ HA KapTy BUAUM, YTO Bosoraa pacrosioxKeHa B [IEHTPE
Pycckoii paBHuHBI, a ToO0IbCK — 3anaaHO-CuOUpPCKON paBHUHBI.




ITonpoOyriTe camm

Bri0OepuTe mapy Tadnuil U3 NPeIIOKEHHBIX B 3aJaHUH,
HaYepTUTE Napy KiIuMarorpaMm (eciau Bel qrooute
aKKypaTHO pUCOBaTh, TO 3TO JOCTABUT Bam
yIOBOJILCTBUE), MPOAHATIU3UPYHUTE U CPABHUTE HUX.

HY a €CJIA COBCEM JIEHUBBI, BOCTIOJIb3YUTECh TOTOBBIMU HA
CJICAYIOIIECHU CTPAHUILIE

OmKkpotime 0715 ceOsl 3aKOHbl Kaumama!



CpaBHEHHUE NBYX KINMaTOrpaMm

L. Boarorpang | A=33,3° L. Xa0apoBCK | A=43,4
TRC T C
24 = o 24 &
22 % 22 22 Ve 2 S
N B
20 — 9 20 — Q0 o
A D A %)
18 | 2 g 18 —+ 3 e
16 + 5 =t 16 + 5 =
14 | i 2 14— =28
12 + 180 12 - + 180
e + 170 10 1 170
81 + 160 8 - 1 160
B + 150 2 + 150
iy + 140 4. + 140
< - 130 2.0 | 1 130
0+ -+ 120 0 T 120
2 + 110 o T 110
4 -+~ 100 o B T 100
il + 90 -6 — 1 90
L1 1 so 8 + 80
= 5 T 70 -10 & -+ 70
. —-— 60 -12 -T— 60
ks 1 50 g 4 50
e + 40 -16 L a0
iy - 30 -18 —+— -T- 30
g 4 20 =20 — -— 20
= 344 mm + 10 22 5 569 mm - 10
T T T % -24 T T T T T =
> IOl (= = > PEE " O X=
=e 2z EESE Qg EY Weoum *Tse 2z 2EEE 0 S ES Meoun
o U R W e CRECTE W e
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CpaBHEHHUE NBYX KINMaTOrpaMm

[ JIHENPONIETPOBCK | A=27,9° r. Boiarorpaag |A4=33,3°
T° C{ ] 8§ T° C 4 8%
26 ——g o 26 —'g g
24 +IE 244 £z =
22 1 +5 8 224 5@
20 _ 18 ., B
18 - 4+ 160 18- - 160
16 - 1 150 16 - 150
14 - + 140 144 - 140
12 + T 130 12- ~ 130
10 + 120 10- - 120
8 - 1 110 8- 110
0. +— 100 6 - 100
4 - J-90. 4% - 90
2 +— 80 2 - 80
0 S o - 70
-2 - \-/ \—— 60 -2 - - 60
-4 _| - 50 -4 — 50
-6 - B 20 g - 40
-8 — 30 -8 - N 30
-10 - — 20 -10 +— — 20
-12 477 mm T 10 -12 344 mm — 10
e 2 p g':'g'g Q'Q'E'E' MECIBI X g 2 B g':'g'g Q'O T X Mecspl
5 5 '-§ = gc E E 2 E -~ B = 5 "% '-§ = gc ; g >, E 5 2 A



C1080Pb 0CHOBHBIX TOHAMUL

yBeJindyeHune amMmnsimtya teMmnepartyp 1
YMEHbLUEeHNne oCaaKoB No Mepe
npoaBnxXeHunsd oT OKeaHa Brﬂbe KOHTUHEeHTAa
B npeaesyiax ogHoro KiimMaTn4eckoro rnosca.

— Knumart
TeppuToOpuUmn C rocnoacTBOM
KOHTUHEHTalNbHbIX BO3AYLWHbLIX Macc, 4YTO
CBA3aHO C BINAHUEM KPYNHbIX KOHTUHEHTOB
WM ¢ MUHUMasnbHbIM BO34EeUCTBUEM
MOPCKUX BNaXHbIX BO3OYLHbIX Macc.



— Knumar,
00yCNOBNEHHbLIN 0OCOOEHHOCTAMMU U
CBOUCTBaMM BO3AYLIHbLIX Macc,
doopmMmupyromecs Haa okeaHaMMu.

— Knumar,
o0ycnoBrieHHbIN BO3AEeUCTBUEM JIETHEro u
3MMHero MmyccoHa Ha nooepexbne Tuxoro
OKeaHa.

KnumaTt TeppuTopun, yaaneHHbIX OT
cMAryaroLiero BJiMsHUSA OKeaHoB.



— NepexoaHbIN TUN KnuMaTta oT MOPCKOro K
KOHTUHEHTaribHOMY.

KITMMaTU4YeCKNUN NOSAC YMEePEHHbIX LUUPOT C
OTNINYNTENTbHON OCOOEHHOCTLIO YETKOro
AerieHus roga Ha vYeTbipe ce3oHa, XOTA U
HeoANHAaKOBOU NPOAOIIKUTESNIbHOCTMN.



